Қысқа мерзімді жоспар
10а «ЖМБ» сынып, 2-тоқсан
Ашық сабақ. 
	Бөлім:
	10.2А Алгоритмдеу және программалау

	Педагогтің
 аты-жөні
	


	Күні
	

	Сынып
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Жолдармен жұмыс жасау

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	10.5.1.2 жолдарды өңдеу үшін процедуралар мен функцияларды пайдалану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушы: Python программалау тілінде жолдық функцияларды анықтайды
Көпшілік оқушы: Жолдық функциялардың қызметтерін салыстырады
Кейбір оқушы: Жолдық функцияларды қолданып есептерді программалайды

	Ойлау дағдылары
	Білу, түсіну, қолдану, жинақтау

	Бағалау критерийі
	1. Python программалау тіліндегі жолдық функциялардың қызметтерін біледі.
2. Жолдық функцияларды қолданып есептерді программалай алады.
3. Жолдық функцияларға есеп құрастырып, программасын ұсына алады.

	Тілдік мақсаттар
	Пәндік лексика және терминология:
Жол, әріптер, символдар, жолдың ұзындығы

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың  басы
Ұйымдастыру
Кезеңі
Қызығушылықты ояту
8 мин

	Ұйымдастыру: Сәлемдесу, түгендеу

Сыныпта психологиялық ахуал орнату. 
1.«Мектепке жол» сөзін қалай түсінесің? 
2.«Өмірлік жол» сөзін қалай түсінесің? 
3.«Пайтон программалау тіліндегі жолды қалай түсінесің? 

Өткен сабақты пысықтау: «Бинго» әдісі
Әр адамға шаршыға бөлінген Бингоға арналған билеті беріледі.
Сұрақ:
1. «Процедура» деген не?
2.«Функция» деген не?
3.Процедураның жазылу ережесі
4. Функцияның жазылу ережесі
5.int, input, print, return функциялары қандай қызмет атқарады? 
6.Кіріктірілген функциялар неше топқа бөлінеді? 
7. for,  if,  else, max, min қандай қызмет атқарады?   
	Оқушылар өз ойларын ортаға салады.












Үй тапсырмасын пысықтайды. Сыйлықтар алады. 






	









ҚБ «Мадақтау» сыйлық. 

	Тақырыптық суреттер

	 Сабақтың  ортасы
Жаңа сабақ
30 мин
	Мұғалім оқу  мақсатымен таныстырады. Бейне ақпарат көрсетеді.

«Джигсо» әдісі
Оқушылар кітаппен жұмыс істейді. Түсінгендерін ортада талқылайды. Қолданылатын функцияларды дәптерге жазады. 
Ауызша мадақтау, ынталандыру

1-тапсырма.
код                                                                                                   s=“Қазақстан”
print (str)                                                       d=“2050”                                                                     print (s+ ‘    ’ +d)

2-тапсырма.
Берілген практикалық тапсырманы компьютерде орындаңдар.                                                                                      Онлайн Python программалау сайтында код теру:                           'Salem Shymkent'  сөзінің ұзындығын len функциясын қолданып анықтау және индекстер арқылы бөліп экранға шығару кодын жазу және түсіндіру. (5 минут)
Код: 

3-тапсырма.                               - Оқулықта берілген практикалық тапсырманы компьютерде орындаңдар.
Qazaqstan Respublikasy сөзінен Qazaqstan және Respublikasy сөздерін жеке-жеке қатарларда баспаға бер. Respublikasy сөзі Respublika болып баспаға берілсін. Әр сөздің жанына ұзындығын қосып баспаға берілсін.
Оқушылардың жұмыстары бағалау парағына балл қою арқылы бағаланады.
	Оқушылар жауаптары арқылы жаңа тақырыпқа көшу.

Оқушылар өз болжамдарын айтып, талқылау жүргізеді.

Оқушылар сабақ мақсатын құрады және тапсырмаларды орындайды. 











Дескриптор:
Жолдық функцияларды қолданып есептерді программалай алады.













Дескриптор:
Жолдық функцияларға есеп құрастырып, программасын ұсынады.

	ҚБ Мұғалім оқушылар жауабын мұқият тыңдап кері байланыс беріп отырады 





ҚБ «Фигуралар»
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ҚБ «Ең үздік жауап»







ҚБ «Фигуралар арқылы бағалау»
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Оқушылар бағалау критерийлері мен  өз деңгейлерін  бағалайды
	Ақпараттық мәтін

Үлестірмелі қағаздар






Суреттер





Онлайн Python



ҚБ парағы

	Сабақтың  соңы
 
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.

	Сабақты қорытындылау. 
Сұрақтар:
1. Python-да «Жол» дегеніміз не?
2. Python-да «str, len, type, .split» функциялары қандай қызмет атқарады?
3. Жол элементіне берілген нөмір арқылы қалай байланыс орнатуға болады? 
Ауызша бағалау, мадақтау
Үй тапсырмасы:                                          «str функциясын пайдаланып код құрау».

	Кері байланыс:                         «Сенім ағашы» әдісі 
Оқушылар сабақта не білгенін және не білгісі келетінін стикерге жазып, сенім ағашына
жапсырады.
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Директордың оқу жұмысы жөніндегі орынбасары                              
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